

LOS SOCIALISTAS Y LA MONARQUÍA

Los liberales del régimen

Da grima oír hablar a éstos. ¡Qué cosas dicen y qué cosas hacen!
Cuando hablan Romanones, García Prieto y Alba, faltan poco para dejarnos atrás a los socialistas; pero llegan los hechos y adoptan el campamento de los conservadores y aun a veces van a la zaga de ellos.
Recientes están las declaraciones del segundo de estos prohombres liberales. Según él, cuando desaparece el actual Gobierno le sucederá una situación liberal, muy liberal, tanto, que deberá contener esencias socialistas. ¿Y quiénes serán los principales representantes de esta situación? Pues los mismos que lo han sido en los últimos gobiernos liberales: Romanones, Alba y García Prieto.
¿Quién es capaz de creer en el liberalismo de estos hombres? Únicamente quien sea capaz de admitir que se democratizará en España el régimen monárquico. Los tres forman parte del actual Gobierno, el cual se ha distinguido principalmente por sus actos reaccionarios.
Porque no suponemos que tenga marca liberal la reforma del reglamento del Congreso.
Ni la ley para reprimir ó castigar el espionaje.
Ni el escandaloso amordazamiento que se ha impuesto a la Prensa particularmente y al país en general.
Ni el empleo de la guardia civil para que acalle a tiros las peticiones de pan ó de trabajo que hacen los proletarios.
Ni el mutilamiento que del derecho de reunión hacen los gobernadores de Barcelona, de Valladolid y de otras provincias.
Y no se nos diga que si eso han hecho los mencionados liberales ha sido por la especial naturaleza que tiene el presente Gobierno, consecuencia del compromiso adquirido en la Cámara regia el 21 de Marzo por los individuos que le componen.
A los que tal cosa nos manifesten responderemos que cuando sinceramente se profesan una idea, es cuestión de honor el mantenerla, no debiendo pasar por nada que la contradiga ó menoscabe. Hacer otra cosa, es traicionarla ó servirla de ellas para satisfacer menudas ambiciones.
Aparte de que cabe juzgar el liberalismo de Romanones, Alba y García Prieto sin necesidad de tener en cuenta lo que hacen hoy. Basta con recordar su proceder en pasados gobiernos.
¿No persiguió Romanones en 1916 a los ferroviarios cuando éstos recurrieron a la huelga? ¿No llegó a establecer la censura? ¿No echó a llave al Parlamento cuando se había comprometido a discutir la cuestión de Marruecos? ¿No ha sido desde el Poder, el gran falsificador del sufragio?
¿Y Alba? ¿El «avanzado» Alba? El reformador impuesto de inquilinato, y le ha reformado favoreciendo a la gente acomodada y perjudicando a los proletarios; él ha prote-

gido a los caciques y mantiene íntimas relaciones políticas con los representantes del caciquismo en diversas capitales; bajo su mando ocurrieron los luctuosos sucesos de La Unión, y no obstante haberse derramado abundantemente la sangre de inocentes trabajadores, ni a un solo guardia civil se le exigió por ello la menor responsabilidad; y en su tiempo, en fin, fueron muchos los gobernadores que pusieron trabas a la organización obrera.
—¿Y qué decir de García Prieto? Siendo presidente del Gobierno consintió, restablecidas las garantías constitucionales, que los tribunales militares tratasen de asuntos que no les correspondían; mantuvo autoridades que atropellaban los derechos constitucionales; forzó que la guardia civil acuchillara ó fusilase a gentes humildes, lanzadas a la calle por la necesidad ó el hambre en Noblejas, Májaga, Alicante y otros puntos; dejó a Civra cometer la enorme injusticia de aplaudir a las juntas de defensa de jefes y oficiales del Ejército y disolver las de brigadas y sargentos, y cometió el atentado constitucional de resolver por decreto la fecha en que habían de regir las reformas militares.
Ni Romanones, ni Alba, ni García Prieto, ni cuantos militan en sus bandos, son verdaderos liberales, hombres capaces de respetar los derechos de todos los ciudadanos y de combatir cuando de retrogrado y reaccionario hay en nuestro pueblo. No faltarán, seguramente, de parte de ellos, declaraciones de matiz liberal; pero todas cuantas hagan, obedecerán tan sólo a buscar una posición hábil para llegar al Poder lo antes posible. Ninguna, absolutamente ninguna, responderá al firme propósito de hacer política verdaderamente liberal.
Y en esto se ajustan al carácter del régimen. De cuando en cuando se alzan algunas voces diciendo que la monarquía en España va a liberalizarse, va a tener sentido democrático. Pero en seguida vienen los hechos y lo desmientan. En vez de mostrarse liberal y democrática, muéstrase militarista y reaccionaria.
Digámoslo, en los sucesos de Agosto del pasado año, la gran cruz por ellos concedida a Sánchez Guerra por su actuación en los mismos; la felicitación a Dato por lo que entonces hizo como jefe de Gobierno, y el gozo que mostró porque se quisiese la cátedra a Besteiro.
El liberalismo de la monarquía es igual que el de los liberales que la sirven. Hay blan de él en ocasiones, pero no se practican jamás. Por el contrario, su proceder es marcadamente antiliberal.
No es ese, no, el liberalismo que ha de renovar a España. El capaz para lograr tan saludable efecto ha de salir de las filas antimonárquicas.

Pablo IGLESIAS

LOS "LITREROS"

Una olla en el Campillo

Oyendo estábamos la agradable charla del amigo Ballester, que amenizaba la sobremesa del almuerzo, cuando llegaron a nuestros oídos fuertes acentos metálicos y la chillona y jaranera voz de los clarinetes entonando una vibrante Marsellesa. En el pacífico aislamiento del monte nos pareció aquello una ilusión de nuestros sentidos. Era, sin embargo, una realidad. Distinguíamos ya perfectamente el ruido de los platos que más tarde manejará con tanta fe como fuerza don Aurelio González, dueño de la magnífica finca conocida por el Campillo.
Era la banda La Constancia de Buñol, conocida por «la música de los litreros». De paso para el Campillo quisieron obsequiarnos con un concierto compuesto de Marsellesa, la Internacional, el Himno de Riego y algunos pasodobles.
«Litreros» es el nombre con que la propia popular designa a una pléyade de hombres que comparten las tareas del campo con el amor al arte de Beethoven y parte de lo que gana la banda lo destinan a ajegres comilonas. Trasiegan en ella algunos litros de mosto, y de ahí lo de litreros. A eso iban al Campillo: a restar a los fondos de la sociedad algunas pesetas que allí habían de convertirse en olla succulenta.
Asidos a sus instrumentos atravesaban, a uno de fondo, la rambalá del Baladrar ó de las Adelfas, por donde discurre limpija y constante el agua de cien manantiales. Su amor propio de músicos no les permitía hacer pausas caprichosas ni aun dar a una sinfopía el valor de una semicorchea al atravesar la corriente por un no muy seguro paso. Defendían heroicamente los prestigios de la música, a trueque de sufrir un remojón hasta la rodilla. Y de esta guisa vinieron a nuestra presencia, precedidos del inteligente maestro Morató y del presidente de la sociedad, Zanón, «litreiros» hace más de veinte años, que ama la música como las fieras de las huercas que cultiva y sabe macullar latines de la Gramática de Miguel, aprendidos en los años de su ya remota adolescencia.
Y allí, en el Campillo, soberbia, extensa y bien labrada heredad, esmaltada con la verdura de las viñas, puestas al abrigo de los montes y avalorada por una magnífica masía de dilatadas y bien dispuestas bodegas y de amplios graneros; allí saboreamos al día siguiente la olla de pastor.
Es el manjar que nos describe Cervantes al hablarlos de las bodas de Camacho. En una caldera que bien pudiera servir para bañarse cualquier varón de cien kilos, borbotaba el líquido sustancioso. Al cajor de la aromática jeña del monte bajaban en danza extraída medias gallinas, conejos, grandes trozos de carnero y de cabrito, bloques de tocino, ristas de chorizos y de morcillas que parecían fofir empuñada lucha con nutridas legiones de garbanzos, bajoras y patatas. Conjaquel caldo se aderezó un arroz y hétenos divididos en ranchos, sentados en el suelo y esgriñiendo las cucharas en medio del grave silencio con que suelen comenzar siempre estos torneos gastronómicos. A poco un decálogo de las bodegas del señor González iba rondando sin parar alrededor de los grupos y de unos a otros ranchos. Vacíabase y volvía inmediatamente lleno del espumante y ligero vino del Campillo. ¡Buen conquistado tienen el nombre de litreros aquellos entusiastas músicos y excelentes ciudadanos de Buñol! ¿Cuántas veces vióse vacío el panzudo decálogo? Que él guarde el secreto, como cumple al noble desprendimiento y carácter franco del señor González, su dueño.
Nadie, sin embargo, fué más allá de los linderos de una fraternal alegría y por Júpiter juramos que no hubo ni un solo instrumento que al tocar «la Chivata»—jota de sugestiva ingenuidad y cadencias rudas y sencillas, como el alma de aquella comarca—denotase el más leve titubeo.
El joven Ramírez nos mostró sus excelentes aptitudes de equibrista, malabarista y rey de la fuerza.
Y al caer de la tarde abandonaba el Campillo una hilerá de carros llenos de gente alegre y buena que busca en las delicias de la naturaleza un punto de descanso a su fatigosa vida.

V. MARCO MIRANDA.

Los Ríos (Buñol) Septiembre de 1918.

LIBRO DE PALPITANTE ACTUALIDAD

El Regionalismo Catalán y su política

por CRISTÓBAL LITRÁN

Precio: UNA PESETA.

De venta: en la Administración de este periódico.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Ligas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otros. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.º

Compañía general de carbonos

S. A.

DELEGACIÓN: Lauria, número 3.
ALMACÉN: Calle Dr. Candaia, Camino Grao.

Hay existencias de Cribado, Todo Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

M. B.

PARA «EL PUEBLO»

SÍNTOMAS DEL DESASTRE IMPERIAL

Los soldados alemanes - - - no quieren luchar

Percival Phillips, uno de los corresponsales de guerra que por su condición de agregado a las tropas británicas, ha podido apreciar más de cerca lo que está ocurriendo en el frente occidental, refiere diversos episodios que vienen a demostrar que cuanto se ha dicho de la debilidad alemana queda pálido ante la realidad.
En uno de los últimos combates entablados entre las tropas austroalemanas y las teutonas, éstas se hallaban en condiciones inmejorables, no sólo para impedir el avance de aquéllas, sino para rechazarlo. En efecto, ocupaban defensas casi inexpugnables, desde las que se podía hacer un formidable tiro de ametralladoras. Sin embargo, en ningún sitio demostraron los alemanes intención de aprovecharse de estas excepcionales ventajas. Al aparecer los austroalemanos, muchos soldados alemanes huían como locos y otros se entregaban a discreción, sin tomarse la molestia de defenderse.
«Y no se crea—añade el periodista—que esto ocurría con tropas cansadas de luchar. Por el contrario, la mayor parte de las tropas así vencidas pertenecían a las divisiones últimamente incorporadas a filas y a otros contingentes de refresco reservados para los contraataques.»
El número de partes que los oficiales tienen que dar diariamente, por la negativa de los soldados a seguir luchando, es considerable. Algunas veces hemos leído en la Prensa extranjera neutral, especialmente la holandesa, noticias de haberse sublevado regimientos enteros, y hasta divisiones, por no querer ir a las avanzadas, donde saben que les espera la muerte.
Como es natural, esto ha tenido que trascender al Alto Mando y quizá en ello se pueda basar la razón de esa Nota pacifista que Alemania ha querido detener la guerra, y para la que, como siempre, ha puesto por pantalla a su aliada Austria.
Alemania, en efecto, ha llegado al convencimiento de que tal como es ahora el espíritu de sus tropas no es posible continuar la lucha. Desde el momento en que unos soldados que siempre se calificaron por su ciega sumisión, por su obediencia sin límites, por su disciplina absoluta, empiezan a demostrar movimientos de rebeldía, la causa alemana, basada en esa sumisión, en esa disciplina, en esa obediencia, debe considerarse totalmente perdida.
Esta es la opinión que sostienen los verdaderamente neutrales y ésta es la que debe imperar ante la fuerza de los hechos. Y los hechos demuestran bien a las claras que mientras los aliados aparecen cada día más fuertes, más vigorosos, más esperanzados, los alemanes se muestran más débiles, más decepcionados. Y en esta guerra de largo plazo, la victoria—es indudable—tiene que ser de aquel beligerante que sepa mantenerse mejor y resistir más.

Carlos MOTA.

ECOS

Lo que dice el Alcalde

Ayer mañana, al recibimos el Alcalde señor Valentín, nos dijo lo siguiente:
Que respecto a la salud pública proponería la aprobación de un crédito extraordinario para subsanar todo detalle incumplido. Reuniría hoy a los tenientes de alcalde para que persigan toda adulteración de productos, y si halla una sola debilidad se encargará él mismo de castigar a los culpables.
Confirmando la impresión reflejada en la Junta de Subsistencias sobre la cuestión de las harinas.
Se mostró satisfecho de sus gestiones para la construcción de la Casa del Pueblo en los solares de la antigua cárcel de San Agustín, pues el señor Raventos, director general del ramo, le había telegrafado satisfactoriamente.
Y por último, el señor Valentín nos habló de una gran cooperativa, que merece ser estudiada.

La falta de huevos

Queremos decir que escasean de un modo alarmante, así en los mercados como en las tiendas, desde que se ha puesto de nuevo en vigor la tasa. El comprador recorre un verdadero calvario, y a menudo aguanta rociadas de este jaez:
—Que li venguen hous eixos qu'han posat la tasa, ¡Chica, la tasa, la tasa!
Se ha tomado esto de los huevos á broma, y así, bromando, el que no los paga á real uno se queda sin artículo tan necesario, sobre todo para los enfermos.
Tome nota la Junta provincial de Subsistencias ya que hoy parece que va á dar cima al estudio que está realizando referente á las tasas.
Además, no estará de sobra que conozco lo que copiamos y hemos leído en un colega de Barcelona acerca de los huevos y que demuestra las cicaterías que emplean los negociantes en la materia.
Es un escrito firmado por persona enterada. Dice así:
«En una interviú ha manifestado el señor Ventosa:
«Respecto a los huevos he dispuesto que sean declaradas todas las existencias de España y á los que no lo hagan se le decomisarán, con el fin de que no los encierren en cámaras frigoríficas y esperen el alza para venderlos.
«Y eso no es verdad; que no lo sepa un ministro ni lo sepan ustedes, puede pasar, pero los que compramos huevos para ven-

SEGUNDA EDICIÓN

Los metalúrgicos

Signe la huelga general de estos obreros, entre los cuales reina el mayor entusiasmo. Según rumores que recogimos anoche, entre los patronos hay corrientes de arreglo. Dicese que en principio acordaron unas bases que acaso acepten los huelguistas.
Creemos que á poco que hiciera el Gobernador civil se llegaría á una pronta y satisfactoria resolución. Porque no basta, señor Sánchez Anido, oír á una y otra parte; la autoridad debe intervenir constantemente en estos conflictos y buscar, y aun imponer, en la medida posible, soluciones justas.
Por el contrario, se coacciona á los obreros con la fuerza pública, rodeando de policía y guardia civil los talleres y persiguiendo caprichosamente á los huelguistas.

PABLO IGLESIAS

Ayer por la tarde salió para Madrid Pablo Iglesias, acompañado de la familia y de Andrés Ovejero, que regresa también á la corte después de haber realizado una activa y fecunda propaganda por nuestra provincia.
Iglesias ha experimentado alguna mejora durante el tiempo que ha permanecido en la finca de nuestro correligionario y amigo de Buñol Rafael Ballester.
No está, sin embargo, totalmente restablecido, como vivamente deseamos.
Iglesias y Ovejero fueron despedidos por correligionarios y amigos.
Lleven feliz viaje.

PARA «EL PUEBLO»

Al margen de la guerra

Las tribulaciones - - - del Sr. Salaverria

Hacia tiempo que no leíamos nada del señor Salaverria, el vasco-berebere que colabora en «A B C». La prosa del señor Salaverria, como las sardinas en lata, es demasiado fuerte para abusar de ella. Pero el azar ha puesto bajo nuestros ojos un «cuadro estival» de este áureo polígrafo del optimismo; un «cuadro estival»—es el título genérico de los artículos veraniegos que endosa á su periódico desde San Sebastián—que lo mismo podría llamarse cuadro sideral ó cuadro disolvente, porque lo que en él espeta al lector nada tiene que ver con un cuadro ni con el estío.
El tema del señor Salaverria es doble: por una parte, se dice, con sorda indignación, de que los aliados mezclen á los fines de la guerra la idea jurídica de castigo. «Las publicaciones aladas—dice—giran actualmente alrededor de una palabra: castigo. Quien conozca el alma francesa, su historia, sus triunfos militares sabe desde luego que las publicaciones de Francia son, tal vez, las que mejor pronuncian la palabra castigo.» Mucho sabe, al parecer, el señor Salaverria de Francia: él, alma francesa, su historia, sus triunfos militares. No lo suponíamos tan enterado. Pero o que, por lo visto, ignora en absoluto es a historia de Alemania, no ya desde sus orígenes sino durante esta guerra. Si el señor Salaverria supiera alemán, no diría que la palabra castigo la han puesto en circulación los aliados, puesto que seguramente conoce una frase célebre que en los primeros años de guerra repetían todos los alemanes y que odó por el mundo entero: «Gott strafe England!» ¡Dios castigue á Inglaterra! ¿No es «espantó eficazmente» como él dice con un habitual galanura de estilo—esta frase de odio al señor Salaverria? Pero los aliados no juezen un castigo divino, forma casi siempre de satisfacer un odio humano. El castigo lo los aliados es un concepto de derecho, como la restitución ó el encarcamiento cuanto alguien comete un delito usual. Los aliados ven la guerra como un delito contra el derecho de gentes y la humanidad: ahora ndan persiguiendo al delincuente; cuando le apuren ó le rindan, le castigarán, esto es, e pondrán en condiciones de no hacer más daño.
Esto enoja al señor Salaverria y le da ocasión á desenvolver el segundo tema de su color «cuadros»: la piedad. ¿Cómo pueden llamarse cristianos estos pueblos que han ojan de castigo? El cristianismo es piedad. Es decir, para el señor Salaverria—como para os germanófilos de su talla y para los alemanes—lo ideal hubiera sido que los aliados no hubieran repellido la agresión, sino que hubieran presentado la otra mejilla. Es lo que hace seguramente el señor Salaverria cuando le dan una bofetada, litera ó metafórica; ó cuando un malhechor le quita el revólver ó penetra en su casa para robarle. Es mióhno cristiano el señor Salaverria. Pero puesto que los aliados retiraron la otra mejilla y lescargaron su mano sobre la del enemigo, ahora quisiera el señor Salaverria, por lo menos, que tuvieran piedad y renunciaran á castigarle. Bien comprendemos la angustia le nuestro optimista funeral, porque del castigo de Alemania algo han de participar, moralmente por lo menos, sus panegiristas; pero el señor Salaverria, que tanto cantó á la fuerza alemana, por ser fuerza, negando á los débiles el derecho de vivir, no es ahora consecuentemente llorando por su debilidad.

Piácido MANSO.

NUEVAS CURAS DE OJOS

Don Daniel Peñarocha, Liria, calle Don Jaime, número 6, curó sus granuleaciones con los remedios del oculista americano doctor Salgot, calle Paz, número 20, 2.º, de diez á una.

De la guerra

La salud pública

RÓTULOS

MAYÓLICA

PLATOS

Resumen de la semana última
El «Manchester Guardian» comenta los acontecimientos militares de la semana pasada en los siguientes términos:
«La semana termina estando en movimiento casi todo el frente, desde el mar del Norte al Jordán. Ofensiva de los americanos en Saint Mihiel, de los franceses en el Aisne y San Quintín, y de los ingleses entre San Quintín y Arras, habiéndose conseguido magníficas ventajas y el aniquilamiento de todos los contraataques enemigos sin que se haya perdido ni un pie cuadrado de terreno conquistado.
Los italianos han mostrado alguna actividad en la región de Grappa. La gran ofensiva en los Balcanes, de italianos, franceses, griegos e ingleses aportó los frutos de su avance de 30 millas y 5.000 prisioneros, mientras el frente de Palestina, inmóvil durante tanto tiempo, vuelve a entrar en actividad, habiendo atacado nuestras tropas que avanzan en todas partes después de hacer 3.000 prisioneros. Nunca hubo en esta guerra semana con tantas alteraciones en el mapa de la guerra, y todas ellas lo son en favor de los aliados. En todas partes se avanza, con excepción de la pesada aventura de Baku. Turcos y búlgaros se ven ahora obligados a pedir auxilio a Alemania en el momento en que ésta lo necesita más para sí misma. Ha sido una semana de grandes acontecimientos y que da lugar a ardientes esperanzas.»

En provincias
El subsecretario de Gobernación, facilitó en Madrid a los periodistas, los siguientes telegramas oficiales:
Oviedo.—En el barrio de San Andrés se han registrado tres invasiones de la epidemia reinante, importada por unos trabajadores de Salamanca.
Lugo.—En Villalba y Bahamonde continúan las invasiones de gripe.
Cáceres.—En varios pueblos ha aparecido la epidemia de gripe. Solamente han ocurrido dos defunciones.
La Granja.—Han habido ocho invasiones, seguidas de dos defunciones.
Albacete.—El gobernador, con el personal médico de la inspección de Sanidad, marchó a Caudete, donde en lo que va de mes han ocurrido 180 defunciones y 300 atacados.
El ministro de la Gobernación ha enviado una circular a los gobernadores, ordenando les suspendan todas las ferias y fiestas de los pueblos, con objeto de evitar la aglomeración de gente y que la epidemia se extienda.

los más duraderos y artísticos
en Azulejos VALLDECABRES
Teléfono, fábrica, línea particular
Sucursal en Valencia
ESTOMAGO!
Los efectos curativos de los
«COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ»
se dejan sentir en todos los desarreglos del
APARATO DIGESTIVO
Fidase en farmacias y centros de especialistas
Calenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tifus, paratífus y maltesas, se curan rápidamente con el Antimeningol Beilver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.
Medicación por el intestino en enemas (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Beilver, calle Sagunto, 67, Valencia.

ESTOMAGO! Los efectos curativos de los «COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ» se dejan sentir en todos los desarreglos del APARATO DIGESTIVO. Calenturas rebeldes...

Los raids sobre Londres
Los alemanes han justificado siempre sus bombardeos de Londres diciendo que se trataba de un gran centro fortificado y de importancia militar; ahora han abandonado este procedimiento. El capitán de navío barón Treusch de Buttlar-Brandt, describe en la «Koenigsche Volks Zeitung» un raid aéreo sobre Londres: «La City de Londres», dice, es, naturalmente, nuestro principal objetivo porque allí se encuentra el mayor tráfico y están situados los principales edificios públicos. Cuando los aeroplanos se dirigen sobre el centro de la City, el comandante da la orden de arrojar bombas.»

En la provincia
De Silla nos dan la satisfactoria noticia de que no existen 1.800 enfermos de la epidemia reinante, como equivocadamente se nos hizo decir ayer.
La salud pública en la mencionada villa es, afortunadamente, buena, si se la compara con otros pueblos que sufren los estragos de la enfermedad.
De Ayora escriben diciendo que la enfermedad reinante se ha extendido allí de tal modo, que es rara la familia en donde no hay tres o cuatro enfermos.
El vecindario está muy alarmado por la falta de asistencia facultativa para poder alimentarse, y más aún la falta de medidas higiénicas, cuya inmediata aplicación podría aliviar los estragos de la epidemia, que ha llevado ya al luto y al desconsuelo a muchas familias, calcúlase cuán triste será la situación de aquella villa.

SUCESOS HERNIADOS (trencats)
ROBOS.
Ayer tarde penetraron ladrones en la casa núm. 16, piso 3.º, de la calle de San Gil, llevándose ropas de caballero y señora, propiedad de Concepción Marco Puchol, que vive en dicho piso en calidad de requilada. Los cacos, que violentaron la puerta de entrada, sin novedad.

SUCESOS HERNIADOS (trencats)
LEED! La curación de las hernias, por los aparatos Torrent
El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Laura, número 6), sólo y únicamente el viernes próximo, día 27 del corriente, y recibirá a todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

En Valencia
En el Laboratorio Bacteriológico provincial, hablamos con el doctor don Juan Paset.
—¿Ha encontrado usted algo, doctor?—le preguntamos.
—Nada, absolutamente nada; estamos tan á oscuras como el primer día.
Yo me paso aquí los días estudiando sangre y esputos de enfermos y nada anormal encuentro.
En España y en el extranjero—continúa diciendo—están los más notables bacteriólogos buscando la causa de la enfermedad reinante, y puedo asegurar que hasta la fecha no han sido más afortunados que yo.
En el penal de San Miguel de los Reyes, donde hay cerca de 1.000 reclusos, en la Cárcel Modelo y en los asilos no se ha registrado ningún caso de epidemia.

Asociación de la Prensa
Se convoca a junta general extraordinaria para hoy martes, en el local de costumbre, y de no asistir número suficiente, se celebrará el jueves 26, á las siete de la tarde, con objeto de tratar asuntos importantes.
Valencia 21 Septiembre 1918.—El secretario, Tomás Jiménez Valdivieso.

Arroz
El Gobernador autorizó ayer la exportación de 198.350 kilos arroz blanco.
El total del extraído hasta la fecha es de 30.027.000 kilos.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE
Representante: Ramón Casanova Retz.—Ruzafa, 72, teléfono 776.
Salón-Cine Romea
San Vicente, 106
Exitos de la 6.ª jornada de PANTHER
titulada
Tortura en pleno desierto
Completará programa un CHARLOT en dos partes.

La lucha en Palestina
El frente de Palestina aparece ahora en primer término por el ataque enlaidado hace dos días por el general Allenby contra los turcos. Tomando el camino de Nablus las tropas británicas e indias se han apoderado de la principal línea de comunicaciones del enemigo, preparando así el camino del ataque principal. Este se efectuó entre Pafat y la cresta, con tal éxito que todo el sistema defensivo enemigo fué tomado por asalto, abriéndose grandes brechas en él. Se hicieron millares de prisioneros y se tomaron muchos cañones al enemigo. Calcúlase que hay 38.000 turcos al Oeste del Jordán que se encuentran ante la perspectiva de rendirse. Al Este del Jordán el principal papel fué desempeñado por las fuerzas aéreas que cortaron el ferrocarril del Hedjaz en el empalme de Derat. El «Morning Post», en un artículo comentando el éxito del general Allenby, dice que si se cumple la promesa que entrañan estas acciones el camino de Aleppe se verá libre del único elemento fuerte de resistencia, y, por lo tanto, las esperanzas de los turcos, no sólo en Palestina sino también en Mesopotamia, se desvanecerán.

NOTICIAS
Se encuentra de regreso en Valencia, después del extranjero, el distinguido médico don Eduardo Bonet Brotons.
Ayer, en el correo de Barcelona llegó á esta ciudad don Vicente Visay, representante del Centre Catalá de Valencia en Cataluña. Los socios de este centro lo obsequiarán anoche con un fraternal banquete como premio á los trabajos que desde la ciudad condal hace el señor Visay á favor y progreso del Centre Catalá de Valencia.
Ayer, á las cinco de la tarde, se verificó el entierro del malogrado joven Julio Aguado de la Parra, hijo de nuestro estimado amigo el conserje de la Unión Ferroviaria. Presidían el duelo el desconsolado padre y amigos de la familia.
En el cortejo formaba numeroso público, cuya presencia demostraba los numerosos afectos con que contaba el finado.
EL PUEBLO reitera la expresión de su sincero sentimiento por la muerte de tan laborioso e inteligente y honrado joven.

NOTICIAS
ESCUELA MODERNA (plaza Pellicers, 1).
—Enseñanza elemental y superior para niños y niñas. Preparación y repaso de asignaturas para el Instituto y carreras. Ningún suspenso á los alumnos presentados por esta escuela; profesores con título oficial. Se admiten pensionistas, medio pensionistas y externos.
Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.336,75 pesetas. Análisis y examen de substancias, 211,49. Entrada de carros, 15. Extraordinarios, 120,29. Total, 4.683,53.
Hoy, á las horas que se indica, se verifican en el Instituto General y Técnico, los exámenes siguientes:
A las ocho de la mañana: Geometría, continuación de la Ibre y Aritmética, enseñanza libre.
A las nueve: Preceptiva literaria, oficial, colegiada y libre.
A las diez: Psicología y Lógica, libre.
A las cuatro de la tarde: Geografía general y de España, libre, procedente de la convocatoria de Septiembre actual. Física, enseñanza libre y Agricultura y técnica agrícolas, segunda convocatoria de oficial, colegiada y libre.

Teatro Apolo
PRIMERA Y SEGUNDA JORNADAS de NANÁ
tituladas:
La florista y La Hetaira
Presentación de María Esparza
A las 6'30 tarde y 10'15 noche
Jueves, importante debut de ADRIA RODI
OLYMPIA
Palacio del cinematógrafo
Hoy martes
Sesión continua desde las cinco tarde
PROGRAMA
Una preciosa película del natural
SEPTIMA JORNADA DE EL CONDE DE MONTE CRISTO
titulada
Ultima hazaña de Caderousse
3 partes
Exitos invariables y unánimes
¿Quién es el culpable?
2 partes.—Exitos
DOS PARA UN CORAZÓN
2 partes.—Gran éxito de risa
Precios
Butacas, 0'35.—General, 0'15

GOBIERNO CIVIL
El Gobernador ha recibido orden de la dirección general de Obras públicas para admitir proposiciones de copiosas de reparación de las siguientes carreteras: Kilómetros 347-365, de Alicante-Ocaña; 1 al 10, de San Vicente-San Juan (Alicante); 141-142 y 165-170, Silla-Alicante; 9-10 y 14-30, Alcoy Yecla Yecla.
DIPUTACION.
Ayer regresó de su excursión veraneja el presidente de la Diputación provincial don Miguel Paredes, quien se posesionará hoy del cargo.
En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:
Del Ayuntamiento de Valencia, 10.000 pesetas y del de Guadalupe, 2.500.
HACIENDA:
El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Crespo, 64.578,98 pesetas; señor administrador del penal de San Miguel, 780,82; ídem de la cárcel celular, 505,93; señor habilitado de la guardia civil, 1.625,53; señor juez del Tribunal Industrial, 2.500; don Carlos Koe, 62,76; Compañía del ferrocarril Silla-Gullera, 91,78; don Juan Añena, 42; don José Vicente Llopis, 43; don Francisco Tronchón, 1.000; y don Filiberto Agramunt, 2.844.

SUBSISTENCIAS
La Junta provincial
Ayer se reunió la Junta provincial de Subsistencias, presidida por el Gobernador civil. Se enteró la Junta con satisfacción de los telegramas del ministerio de Abastecimientos, contestando á las proposiciones formuladas por esta Junta para conseguir un aumento considerable de carnes vacuna y lanar en toda la nación y, como consecuencia de eso, un general abaratamiento de dichos artículos.
Dicen así los telegramas del ministerio: «Subsecretario de Abastecimientos al Gobernador civil.—Se ha recibido telegrama V. S. dando cuenta medidas propuestas Junta Subsistencias su presidencia para evitar disminución carnes ganado lanar. Puedo manifestarle que estudiándose al presente por este ministerio asunto carnes, se tendrán muy en cuenta observaciones que V. S. formula.»
Del mismo: «En contestación telegrama V. S. interesando se prohiba en toda España sacrificio de reses vacunas peso inferior á 150 kilos, le manifestamos que actualmente estudia este ministerio en diferentes aspectos problemas carnes y se tendrán muy presentes las observaciones contenidas expresado telegrama.»
«La Junta remitió telegrama nuevamente al ministro de Abastecimientos, consiguiendo sus informaciones respecto á la necesidad apremiante de trigo nacionales, cuyas compras están en suspenso en esta provincia por negarse la venta á precio de tasa en todas las zonas productoras señaladas para el abastecimiento de Valencia.»
Como la falta de ofertas á dicho precio impide á los fabricantes de harinas valencianas realizar compras, podrá llegarse á un próximo agotamiento de existencias, y de ahí el ruego al señor Vestosa para la solución en plazo inmediato de un problema que afecta á esta provincia de modo muy esencial, por no ser productora de trigo y depender su abastecimiento de las ventas é incautaciones que para Valencia se refieren en los centros productores.
Continuó el estudio de las tasas é informe sobre las mismas, y quedará terminado en la reunión de hoy martes.

La fabricación de pan
La Alcaldía ha publicado un bando haciendo saber:

Cine Sorolla
PROGRAMA PARA HOY
Estreno de la REVISTA PATHE núm. 490, información de actualidad.
EXITO — GRANDIOSO — EXITO
de la colosal película, dividida en cinco partes, de asunto interesantísimo, bella presentación y magnífica fotografía, la cual lleva por título:
— LORENA —
interpretada por la eminente actriz, de fama mundial SUSANA GRANDAIS
Completará sesión una película de gran risa.

«España»
Está en garantía de esta marca, se vende. Representante: Pedro González, Plaza Pinazo, 4, 1.º

La fabricación de pan
La Alcaldía ha publicado un bando haciendo saber:

La fabricación de pan
La Alcaldía ha publicado un bando haciendo saber:

Espectáculos
TEATRO APOLO.
Por la tarde á las 6'30 y á las 10'15 noche.
Cine y variedades.—1.ª y 2.ª jornadas de «Naná».
OLYMPIA.
De 5 tarde á 12 noche: Sesión continua de cine.—Séptima jornada de «El conde de Montecristo» y otras novedades.
MUSIC-HALL MARTIL
Por la tarde á las 3'30 y por la noche á las 9'30: Funciones de variedades.
CINE SOROLLA
Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.—«Lorena».
SALON CINE ROMEA.
Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.—Séptima jornada de «Panther».
TEATRO LIRICO.
Sesión continua de cine de 5 tarde á 12'30 noche.—«Maniobras de tanques».

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 23.

Cierre de Bolsa

| | CAMBIO precedente | CAMBIO de HOY |
|--------------------------|-------------------|---------------|
| Interior 4 por 100 | 80'00 | 79'85 |
| Amortizable 4 por 100 | 88 00 | 89 00 |
| Amortizable 5 por 100 | 99'75 | 97'30 |
| Acciones Banco de España | 500'00 | 501'00 |
| Acciones Tabacalera | 310 00 | 320'00 |
| Cambios París | 80 20 | 80 00 |
| Cambios Londres | 20'94 | 20'82 |

La "Gaceta"

Insere las siguientes disposiciones:
 Aprobando la plantilla definitiva del personal del ministerio de Gracia y Justicia.
 Reglamento para la ejecución del artículo 107 del estatuto del Magisterio.
 Una circular disponiendo, para el cumplimiento del real decreto del 9 de Abril sobre cambio de hora, que la duración legal del día de Octubre sea de 25 horas.
 Los relojes, a la una de la madrugada, se retrasarán una hora, para comenzar a cero el día 7.
 Anunciando un concurso de traslado para la provisión de la plaza de auxiliar de la Normal de Maestros de Ciudad Real.
 Idem para la provisión de secretario de la sección administrativa de Primera Enseñanza de Segovia.
 Aprobando los expedientes de declaración de utilidad pública en varios caminos vecinales.

De Guerra

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publicará mañana un real decreto aprobando un suplemento de crédito de pesetas 1.520.000 para escuelas prácticas, de cuya cantidad se destinarán 20.000 pesetas para las comisiones permanentes de reconocimientos de las regiones.

A Barcelona

Los ministros de Fomento y de Abastecimientos marcharán mañana por la tarde a Barcelona.

Los restos del embajador

El ministerio de Estado se nos ha dicho que pasado mañana serán conducidos los restos del embajador francés a Marsella. Se les tributarán idénticos honores que al embajador de Rusia, recientemente fallecido en Madrid.

En el ministerio de Abastecimientos.

El señor Ventosa ha recibido la visita de los comisionados harneros y panaderos catalanes.
 Como quiera que la fórmula propuesta por el ministro necesitan los interesados consultarla a las respectivas entidades que representan, se han reservado dar la contestación en Barcelona, para donde marcharán esta noche.
 Recibió también el señor Ventosa la visita de algunos senadores y diputados.

Vacantes en el ejército

Dispónese pase en carácter de situación de reserva el general de brigada, don Enrique Ruisach.
 Para sustituirle en la dirección de la Academia, se indica a don Enrique Marzo, y para ocupar la vacante que éste deja a don Germán Gil Yuste.
 El día 25 pasará a la reserva el teniente general señor Alfau, ascendiendo el general de división señor López Herrero, y siendo amortizado la vacante de éste.
 En la próxima firma serán provistos los mandos de los regimientos de Isabel II, Isabel la Católica, Borbón, San Marcial y León.

El robo en el Museo del Prado

La Prensa dedica extensos artículos informativos al asunto del robo cometido en el Museo de Pinturas.
 El individuo que ha pertenecido al Patronato de dicho Museo cree que el robo no pudo cometerse si no es contando con una clave llave de las vitrinas, que únicamente puede facilitar el constructor.
 Sin duda—ha dicho—esta llave fué a parar a malas manos.
 El día antes de descubrirse el robo se presentó en una casa de antigüedades de la calle de Pez, establecida en el número 17, un sujeto preguntando cuánto podría valer una vitrina antigua que mostró al dueño.
 Este se declaró incompetente para tasar la vitrina, preguntando al portador de la misma si la quería vender.
 El desconocido manifestó que se trataba de una vitrina de familia.
 Desapareció el individuo, sin dar más explicaciones.
 Dicese que la dirección de Seguridad ha ofrecido 50.000 pesetas de recompensa al dueño de la vitrina si logra averiguar el paradero del desconocido de referencia.

Más del robo del Museo

El juez especial que enjuicia en la causa del robo del Museo de Pinturas, estuvo esta mañana en el Museo, acompañado de varios agentes de policía.
 De sus actuaciones nada pudimos traslucir.
 Esta tarde a las seis se ha personado de nuevo en el Museo, realizando una visita de inspección.
 Ha ordenado que todos los empleados que en el servicio ocupen los sitios habituales durante la visita del público, con objeto de que si los que prestan servicio en las dependencias donde se ha efectuado el robo se ven comprometidos, para darse cuenta de los hechos cometidos.

El juez no ha manifestado nada acerca de las medidas adoptadas.
 Se han comprobado algunas mutilaciones que datan del año 1870 y otras del 1914.
 El juez que entiende en el sumario, ha pedido al presidente de la Audiencia que le revele del despacho de los asuntos ordinarios, para dedicar toda su actividad a este asunto, por la delicadeza que entraña.
 Se asegura que esta noche se declaró providencia para practicar dos ó tres detenciones.
 El juzgado tiene en cuenta varios antecedentes.
 Uno de ellos es que durante la invasión francesa fué saqueado el Museo y trasladadas sus joyas a Francia.
 En 1815, siendo embajador de España en París el señor Perelada y agregado de la embajada el señor Pavía Acosta, se consiguió que fueran restituidas a España dichas joyas.
 Dicha restitución se efectuó en Junio de 1870, y como faltaban varias, se formó un catálogo.
 Seguramente el juzgado especial se habrá servido de dicha catalogación para instruir las diligencias.
 El asunto parece que tardará largo tiempo en terminarse.
 Desde mañana se prohibirá transitoriamente la visita del público al Museo.

Corridas de toros

LOGROÑO

Joselito, Posada y Saleri

Con buena entrada se lidiaron seis bichos de Ajeas, entre frecuentes chubascos.
 Primero.—Joselito hace una faena enorme. Entrando bien deja un volapié que mata. (Ovación.)
 Segundo.—Posada muletea tranquilo, para un pinchazo, media estocada y descabella al segundo intento.
 Tercero.—Comienza a llover.
 En un tendido se llan a estacazos por prender algunos abrir los paraguas.
 Saleri coloca tres pares de banderillas. (Ovación.)
 Con la muleta está cerca y valiente. Entrando recto deja una estocada colosal. (Ovación.)
 Cuarto.—Joselito banderillea, cambiando los terrenos.
 Después prende dos pares más colosales. Con la muleta hace una faena monumental. Da pases de todas marcas, incluso sentado en el estribo.
 Entrando colosalmente, deja un volapié inmenso.
 (Ovaciones, las dos orejas, el rabo y el delirio.)
 Quinto.—Posada muletea deslucido, con ayuda de los peones.
 Entra a matar, dejando un pinchazo y media estocada.
 Sexto.—Saleri prende tres pares buenos de banderillas.
 Después de faena adornada, deja media estocada regular y una entera. (Palmas.)

HUETE

Con motivo de la feria se ha verificado una corrida, estoqueando los cuatro novillos que se lidiaron el joven Enrique Sammillán, que estuvo superior y cortó orejas, por lo que fué ovacionado.

El privilegio del Banco

Se ha constituido la comisión nombrada por real orden de 5 del actual para formular una ponencia, encargada de redactar un proyecto de ley regulando el privilegio de emisión del Banco.
 La comisión ha acordado abrir una información durante diez días, a la que podrán concurrir entidades y corporaciones, admitiéndose en la dirección del Tesoro, en el Banco y en la Caja de Depósitos.
 La comisión ha conferenciado con el ministro de Hacienda.

De Instrucción

Dicese que en el Consejo de ministros celebrado el sábado, el señor Alba abordó la cuestión de las plantillas de los maestros nacionales en relación con los nuevos haberes.
 Se añade que algún ministro juzgó excesivo el sueldo mínimo de 1.500 pesetas que se les asigna a los maestros.
 El señor Alba sigue guardando absoluta reserva.

Consejo de ministros

Antes de comenzar el Consejo el señor Maura recibió la visita de una comisión de Canarias.
 El presidente dijo a los periodistas: «Ignoro si el de hoy será el último de la serie».
 «Tenemos la labor muy adelantada».
 El señor González Besada manifestó: «Vengo de oye».
 Un periodista: «Eso quiere decir que ya ha terminado usted su labor acerca de los presupuestos».
 El ministro: «Por ahora, sí; el Consejo de hoy hállase dedicado a Instrucción».
 Los señores Cambó y Ventosa manifestaron que hasta mañana no podrán fijar con exactitud el día en que marcharán a Barcelona.

Conflicto terminado

La conferencia verificada hoy entre patronos y obreros de Puertollano y el marqués de Alhucemas, llegaron, en principio, a una avenencia, mostrando todos una actitud de transigencia, acreditada la Compañía al aumento de salarios y ofreciendo construir, por su cuenta, casas para obreros.
 Estos han regresado a Puertollano muy satisfechos.

Accidente ferroviario

Zamora.—El accidente ferroviario ocurrido en el kilómetro 240 de la línea de Plasencia a Astorga, fué debido al temporal de agua.
 La máquina, el tender y los vagones cayeron por un terraplén de dos metros de altura.
 El maquinista resultó muerto y el fogonero y varios viajeros leves.

bación del desarrollo del articulado de los mismos.
 Los ministros de la Gobernación y de la Guerra informaron al Consejo del estado sanitario del país.

Ampliación del Consejo

El marqués de Alhucemas informó a sus compañeros de la conferencia que celebró esta tarde con los patronos y obreros de Puertollano y de las impresiones optimistas que tenía de la solución de la huelga en las minas.
 Solamente quedaron pendientes pequeñas diferencias que serán resueltas allí entre patronos y obreros.

El señor Cambó dió cuenta de las plantillas de Fomento que fueron aprobadas.
 También anunció el propósito de marchar el miércoles a Barcelona.
 El señor Alba no ha ultimado todavía las plantillas de su ministerio por estar preparando la memoria explicativa que quiere acompañar a dichas plantillas.
 El señor Maura manifestó que por ahora no se celebrarán más consejos. Desea dejar ocho ó diez días a los ministros para que puedan dedicarse al desarrollo de proyectos que fueron bosquejados en estos consejos.
 El señor Maura dió por terminado su veraneo por la necesidad de permanecer en Madrid trabajando en asuntos del cargo.
 Indicó como probable que el martes de la próxima semana se celebrará Consejo.
 El señor Ventosa anunció que mañana facilitará a la Prensa una disposición sobre el precio máximo para la venta de azúcar.
 La real orden oportuna se publicará en la "Gaceta" del miércoles.

El Consejo dedicó su mayor parte al proyecto de Instrucción Pública.
 El señor Alba dió cuenta detallada de todos los proyectos, que son los siguientes:
 Autonomía universitaria, reforma radical de la enseñanza técnica de escuelas industriales, etcétera; reforma de las escuelas normales; otro de cultura popular con creación de 20.000 escuelas en ocho años para que tengan asiento en las mismas medio millón de niños que carecen en absoluto de enseñanza y difusión durante el mismo período de gran número de bibliotecas populares en todas las regiones españolas.
 Estos proyectos fueron aprobados por el Consejo, incluso por el señor conde de Romanones que envió su voto aprobatorio.
 El señor Alba no ha hablado en el Consejo de hoy de las plantillas de los maestros, las cuales llevará a uno de los primeros consejos.
 El señor Alba mantiene resueltamente la escala gradual y sueldo mínimo de 1.500 pesetas para los maestros.
 De ello hace cuestión cerrada y si no fué aceptada su propuesta por el Gobierno el señor Alba abandonaría la cartera.

La salud pública

Las referencias que nos ha facilitado el subsecretario de Gobernación, acerca de la salud pública, son los siguientes:
 En Villagarcía se reunió la Junta de Sanidad para adoptar medidas encaminadas a clarificar los progresos de la enfermedad reinante.
 En la actualidad existen 400 atacados.
 En Pamplona se exige la epidemia, si bien con caracteres benignos.
 Hasta ahora no ha habido ninguna defunción.
 En Cartagena hay 600 enfermos de gripe. Este ha hecho su aparición en 37 pueblos de la provincia de Murcia.

Detención

Han sido detenidos tres sujetos que roban de un hotel del Sardinero la copa ganada por el señor Allende en el Tiro de Pichón de Madrid.

Suspensión de fiestas

Huesca.—La gripe ha aparecido entre la población civil causando defunciones.
 En algunos pueblos existen grandes focos epidémicos.
 Han salido médicos.
 Aumentó su intensidad en Grao, Aspe y otras localidades.
 Se han suspendido las ferias.

Muerto por un rayo

En Tudela del Duero una chispa eléctrica mató un campesino.

Medidas previsoras

Salamanca.—Los cuarteles han sido desinfectados con enorme cantidad de ácido fénico que inunda la ciudad.

Temporalazos

Gijón.—Hay gran temporalazo en la costa. Del vapor «Navarro», que estaba descargando en el muelle local un golpe de mar arrebató dos margneros, a quienes logró salvarse.
 Desaparecieron tres barcas y dos boates.

San Sebastián.—Reina un furioso temporal

El oleaje destruyó 41 casetas en la playa. Un velero que intentó entrar en la bahía impulsado por el huracán chocó contra el canchero «Mac-Mahón» sufriendo destrozos. Ha sido remolcado, evitando naufragios.

Valladolid.—En el pueblo de Traspinedo, descargó imponente tormenta que arrancó los árboles.

El daño en los edificios es grande.

Conflicto terminado

La conferencia verificada hoy entre patronos y obreros de Puertollano y el marqués de Alhucemas, llegaron, en principio, a una avenencia, mostrando todos una actitud de transigencia, acreditada la Compañía al aumento de salarios y ofreciendo construir, por su cuenta, casas para obreros.
 Estos han regresado a Puertollano muy satisfechos.

Accidente ferroviario

Zamora.—El accidente ferroviario ocurrido en el kilómetro 240 de la línea de Plasencia a Astorga, fué debido al temporal de agua.
 La máquina, el tender y los vagones cayeron por un terraplén de dos metros de altura.
 El maquinista resultó muerto y el fogonero y varios viajeros leves.

La Guerra Europea

Búlgaros y alemanes siguen su retirada perseguidos por los serbios.—El Día de la Libertad.—Los teutones nutren sus mermaidas filas con niños de 15 años.—Pánico en Alemania por el avance de los aliados.—Las fuerzas inglesas de caballería, hacen 18.000 prisioneros, y apresan 120 cañones.

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—En la región Sur de San Quintín nuestras tropas prosiguieron su avance.
 Ayer al anochecer, durante la noche, penetraron en el bosque al Norte de La Fontaine tomando el fuerte del pueblo de Vendeuil, llegando en este punto hasta el Oise.
 Nuestros destacamentos de reconocimiento apresarón al Norte del Oise, en la Champagne y hacia Bute du Mesnil, un buen contingente de enemigos.
 Han sido rechazados varios golpes de mano enemigos en el Veste y los Vosgos.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Las Noticias, de Basilea, confirman la declaración de que los habitantes acomodados abandonan ya Mulhouse y el resto de la población se dispone a partir a consecuencia de una reciente orden militar.
 Este éxodo se aplica también a varias ciudades del Rin.
 Todo el mediodía de Alemania se muestra alarmado por el avance de las tropas norteamericanas y francesas.

Evacuación de Mulhouse

Londres.—Las Noticias, de Basilea, confirman la declaración de que los habitantes acomodados abandonan ya Mulhouse y el resto de la población se dispone a partir a consecuencia de una reciente orden militar.
 Este éxodo se aplica también a varias ciudades del Rin.
 Todo el mediodía de Alemania se muestra alarmado por el avance de las tropas norteamericanas y francesas.

Prisioneros jóvenes

París.—«Don Martín», corresponsal del «New-York Herald» cerca de los ejércitos norteamericanos, telegrafía que tres alemanes, recientemente hechos prisioneros por los británicos, fueron devueltos a las líneas teutonas, porque no eran aún más que niños.
 Cada uno se llevó un pan y una tarjeta en la que el teniente británico había escrito al mando alemán:
 «Sirvase devolver estos niños a sus respectivas madres. Nosotros no nos batimos más que contra hombres».

De aviación

París.—«Luce de l'Éclair».
 «El nuevo cazabombardero Max Luis Herisson, derribó el día 17 sus décimo y undécimo aviones».
 Este aviador, así que obtuvo su título entró a petición propia en la escuadrilla de regulación de tiro y reconocimiento en Julio de 1916 y algunos meses después obtuvo el pase a aviones de caza.
 Además de obtener la Legión de Honor y la medalla militar, ha merecido por sus proezas ocho citations.

Victorioso avance

París.—Continuando el avance victorioso obligando a la retirada de los alemanes y búlgaros, las tropas serbias llegaron ayer a Vardar, lanzando algunos elementos a la orilla izquierda del río y ocupando las vías férreas principales entre Uskuf y Salónica.
 Igualmente las tropas serbias han atravesado el Czerna y ocuparon la carretera y el ferrocarril, principales comunicaciones del ejército alemán.
 La consecuencia estratégica de la interrupción de estas vías de comunicación del enemigo, así como la ruptura, son enormes y comienzan a notarse ya en los sectores cercanos.
 El frente de avance en profundidad hechos por las tropas serbias desde el 15 de Septiembre hasta el 22, es, en línea recta, de más de sesenta y cinco kilómetros.
 Las unidades de infantería, después de haber salvado hasta cuarenta kilómetros de recorrido en una sola jornada, prosiguen avanzando.
 La cifra de prisioneros y cantidad de botín cogido, aumentan constantemente.

Las noticias que se reciben de Palestina causan en Londres alegría inmensa.

Londres.—Las noticias que se reciben de Palestina han causado una alegría inmensa, pues trátase de una victoria importantísima cuyas consecuencias serán enormes.
 El enemigo trata de sostenerse en la orilla Este del río Jordán, pero su desorganización es completa.
 En la orilla Este, una columna aljada pasa hacia el Norte mientras otra avanza lentamente hacia el Jordán, cogiendo al enemigo de flanco.
 La captura de Nazaret fué una gran sorpresa para los turcos, que huyeron en desorden.

Alemanes y maximalistas

«The Times» anuncia que continúan los preparativos alemanes en los distritos de Murrman y que aunque el enemigo tenga pocas fuerzas en esta región parece que los aliados deben esperar serios ataques. En la costa murrman hace poco hubo violentos combates cerca de Kem. Junto al mar Blanco, los alemanes y finlandeses que habían atravesado la frontera han sido por completo rechazados.
 Ha habido poco movimiento en el frente de Arctángel. Los maximalistas se retiran hacia sus posiciones del frente de Onga ó Oberserskaya. Lo que ha permitido a los aliados asegurar la posesión de esta línea de comunicaciones. Los aliados ocupan Oberserskaya y Berenitzkaya.
 Los alemanes concentran fuerzas considerablemente en la región de Karkov y Biefgorod,

Fecha gloriosa

París.—La Prensa comentando que hoy hace seis meses que comenzó la gran batalla, dice que se logró contener el empuje de los enemigos contra París, a pesar de los combates de las tropas aliadas con los aun superiores efectivos al comenzar el año, sin contar cerca de dos millones de americanos.
 Conviene en que una de las operaciones más importantes ha sido el hundimiento por las tropas de Pershing del saliente de

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Se han registrado algunas acciones intermitentes e intensas de artillería a lo largo del Piave y en el resto de frente únicamente fuego de molestia.
 En el valle de Ledro nuestras fuerzas atacaron y rechazaron a una patrulla enemiga que ocupaba un puesto de la vanguardia, capturando prisioneros.
 En la meseta del Asiago varios destacamentos franceses dieron un brillante golpe de mano esta mañana, y penetraron en Sirevol, destruyendo las líneas enemigas, estropeando el sistema de defensas, infligiendo grandes pérdidas a la guarnición en violenta lucha cuerpo a cuerpo y regresaron a sus trincheras con más de 100 prisioneros incluso tres oficiales y varias ametralladoras.
 Un pequeño destacamento británico regresó con prisioneros que fueron capturados durante un raid efectuado contra las líneas enemigas del Norte del Asiago.
 Dos aeroplanos enemigos fueron derribados en lucha aérea.
 En Macedonia nuestras tropas, venciendo la resistencia de las fuerzas enemigas y las dificultades del terreno, durante la noche del 21 al 22 continuaron la persecución del enemigo que marchaba en retirada y realizaron un avance de unos 12 kilómetros, capturando 16 pueblos.
 En su avance alcanzaron el ala izquierda y el centro de la línea de Kajrili, Dobrusovo, Ssusa y Oba, a la derecha de la cual penetraron en las fuertes posiciones del monte Bojiste.
 Caidonnetu ha caído en nuestras manos con numerosos prisioneros.

La repercusión de la derrota de los alemanes en Francia

Estocolmo.—Reina horrible pánico entre los terratenientes de las regiones del Báltico, debido a la derrota de los alemanes en Francia.
 Si los alemanes se ven obligados a retirar sus tropas de Estonia, es casi seguro que los revolucionarios conseguirán la supremacía.
 Miembros de la Duma rusa y el Consejo Nacional han celebrado en Kiev una entrevista, y han dirigido un llamamiento a todos los gobiernos europeos para que obren conjuntamente con objeto de terminar con el reinado que practican los bolcheviki.

Comunicado oficial francés Sigue el avance victorioso

París (oficial noche).—Nada que señalar en el transcurso de la jornada.
 Al Sur de San Quintín los franceses han llegado al Oise, entre Vendeuil y Travee.
 De Oriente:
 En un frente de 150 kilómetros, entre Monastir y el lago Doiran, el enemigo sigue precipitadamente su retirada, perseguido por los aliados.
 Al Noroeste de Monastir y Norte del valle Vardar los aliados prosiguen su victoriosa marcha, llegando hasta el lago Doiran.
 La rearguardia del enemigo se esfuerza en retardar la persecución.
 En el camino de la región de Monastir, Kacera y Prilep las columnas búlgaras se retiran en desorden indescriptible.
 Son ametralladas y bombardeadas por aviones aliados.
 Numerosas aldeas y depósitos de municiones y víveres están ardiendo.
 El número de prisioneros, cañones y material de guerra que cogimos es incalculable.
 En la línea férrea de Bagdad capturamos locomotoras, tres trenes completos y dos piezas de largo alcance sobre rieles.
 En numerosos puntos las fuerzas búlgaras, desmoralizadas, se entregan arrojando las armas.
 Últimas noticias confirman que la progresión no detiene y otras nuevas comunican sigue la persecución de todo el frente de ataque.

Comunicado oficial francés Sigue el avance victorioso

París (oficial).—En el Voevre actividad de patrullas.
 Hicimos prisioneros.
 Rechazamos raids enemigos en Voevre y Vosgos.

La muerte de Thierry

San Sebastián.—El Ayuntamiento ha acordado ofrecer a la familia del embajador francés Mr. Thierry la casa consistorial convirtiendo el salón de sesiones en capilla ardiente custodiando el cadáver la guardia municipal.
 La bandera del Ayuntamiento ondea a media asta.
 Los médicos han embalsamado hoy el cuerpo de Mr. Thierry.
 El señor Quiñones de León, llegará mañana para asistir al entierro.
 El señor Dato ha manifestado hoy que don Alfonso ha firmado un decreto disponiendo e irribuendo al cadáver los honores correspondientes a capitán general con mando en plaza.
 En el entierro formarán las tropas de la guarnición, transportando el cadáver un armón de arquería.
 Presidirá el duelo el infante don Fernando en representación de don Alfonso.
 El señor Dato ha hecho grandes elogios del embajador fallecido.

La epidemia

Vedía.—Hay muchos atacados de gripe. Han ocurrido varias defunciones.
 Cuenca.—Están invadidos por la epidemia los pueblos de San Clemente, Puebla del Salvador, Castillejo y Truete.

Explosión

León.—En la mina «Pastores» de la sociedad Vasco-leonesa una explosión de gas grisú ocasionó la muerte de dos obreros e hirió gravemente a otro.

Sigue la información en cuarta plana

Licenciamiento

Como ha terminado ya la jura de la bandera ha comenzado el licenciamiento de los grupos que deben permanecer sólo un periodo de 20 días y aquellos que perteneciendo a otros grupos...

Subida de tarifas

Se asegura que algunas compañías ferroviarias han entablado conversaciones con el señor Cambó, con objeto de que se les autorice para la elevación general de las tarifas de transporte.

Rebaja de edad

Se asegura en los círculos militares que la rebaja de edades comenzará a regir para los jefes y oficiales desde 1.º de año. La rebaja será dos años.

Protesta

La Prensa de Madrid protesta de que se vende a 45 céntimos el kilo de patatas. Consideran esto un abuso escandaloso por la debilidad de las autoridades que amparan a los acaparadores.

Más atacados

León.—En el hospital han ingresado 50 soldados atacados de la epidemia, que proceden del cupo de instrucción. En la población civil se registran pocos casos. En algunos pueblos se han registrado casos benignos.

Los súbditos españoles en Norteamérica.

San Sebastián.—El señor Dato ha publicado una nota relativa a los súbditos españoles que se hallan en Norteamérica. Dice que según ha comunicado el departamento yanqui a la embajada española en Washington...

Centros de Enseñanza

CENTRO INSTRUCTIVO FAMILIAR (Avenida del Puerto).—Escuela nocturna gratuita, para adultos dirigida por el competente profesor don Juan Arquimbau, curso 1918 al 1919. Queda abierta la matrícula para el presente curso hasta el 30 del actual...

El próximo mes de Octubre se espera podrán inaugurarse en nuestra Universidad los cursos de latín, griego, árabe vulgar, alemán, inglés, francés e italiano que integran el Instituto de idiomas cuya creación pidió este sectorado al ministerio de Instrucción pública. Los alumnos que concurran a estos cursos formarán en grupos que no podrán exceder de diez.

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX.—Queda abierta la matrícula para la clase nocturna que sostiene este club, inaugurándose el día 1.º de Octubre. Todas las noches, de ocho en adelante, estará la comisión de Instrucción para matricular.—El presidente, Angel Llacer.

El Ateneo Musical anuncia a los señores socios haber quedado abierta la matrícula de ambos sexos, curso de 1918 a 1919, para las clases de solfeo y piano con feliz éxito viene sosteniendo este centro, bajo la inteligente dirección de los profesores don Pedro Sosa y don José Alonso. La inscripción para las mismas podrá verificarse en secretaría todos los días laborables hasta el 10 del próximo Octubre.

DE LA REGIÓN

CARLET

La feria y fiestas que anualmente vienen celebrándose en esta villa durante los días del 2 al 6 de Octubre con tanto esplendor y regocijo, prometen ser en el presente año, mucho más espléndidas y animadas, pues la colonia estudiantil «La gran Peña» y «La Botellera», juntamente con la comisión de Fiestas del Ayuntamiento, están ultimando los trabajos para la confección del programa que, según noticias, no se ha omitido ningún detalle ni se ha reparado en gastos de ninguna clase.

Los programas, completamente modernistas de gusto refinado y altamente artísticos, serán repartidos con profusión a partir de mañana. Está dando pruebas de la importancia y relieve que adquiere la feria de Carlet el extraordinario pedido de casacas que hay en el presente año, resultando casi insuficiente el local destinado a la música. Advértese a los feriantes que el plazo para solicitar casetas termina el día 30 del presente mes, procediéndose al reparto de las mismas, por la comisión de Fiestas, el día 1.º de Octubre próximo, a las diez de la mañana.

El correspondiente.

CONFERENCIA

Ante una numerosa concurrencia dijo ayer lunes el compañero Isidro Escandell la ya anunciada conferencia a la sociedad de Borreros y sastre del arte textil. Desarrolló el tema «Cuestiones sociales», siendo muchas veces interrumpido durante su peroración por la concurrencia, que aplaudía con entusiasmo al conferenciante. Todo un éxito resultó nuestro acto de ayer, el cual fué una satisfacción para todos nuestros asociados.—Por la junta directiva: J. Ferrer, secretario.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Hoy y mañana en los últimos días de actuación de la señorita Esparza. Para el público que a diario se complace en el arte de esta danzarina originalísima y que la hace objeto de las ovaciones más merecidas, será esta noticia desagradable; pero la señorita Esparza no puede prorrogar su contrato, requerida por compromisos anteriormente contraídos.

El programa de cine que se proyectará hoy y mañana, ofrece la atracción poderosa de constituirlo las jornadas 1.ª y 2.ª en total seis partes, con 4.000 metros, de la gran film «Naná», programa insuperable por su calidad y su metraje. El jueves, estreno de la tercera jornada de «Naná» y debut de Adria Rodi, cancionista italiano-español.

TEATRO LIRICO

El público salió ayer maravillado de este teatro de la película «Manjibras de tanques», pues es tan notable que sobrepasa...

á cuanto pueda imaginarse, tanto, que tenemos la seguridad no quedará nadie sin verla, pues asombra ver sus evoluciones á través de cráteres y montañas y su paso por bosques y obstáculos. Es una adquisición acerdadísima por parte de esta empresa.

ESCUELA MIXTA GRADUADA DE LA CASA DE LA DEMOCRACIA

Primera y segunda enseñanza. Director: D. Vicente Orts Valor. PRIMERA ENSEÑANZA.—Dividida en seis grados: Enseñanza de párvulos, elemental y superior. Profesorado: Primer grado, doña Remedjo Bargas; segundo ídem, primera sección, doña Carmen Reñús; segundo ídem, segunda sección, don Joaquín Barrachina; tercer ídem, don Joaquín Bruné; cuarto ídem, don Saltael Górriz; quinto ídem, don Vicente Orts. Médico inspector: Doctor don José Taracón.—Inspector odontólogo: Doctor don Rafael Muñoz. Edad mínima para matricularse, cuatro años.—Abierta la matrícula desde 1.º de Septiembre. SEGUNDA ENSEÑANZA.—Comprende los estudios para Bachiller, Maestro, Perito Mecánico, Electricista y Mercantil. Estricta sujeción á los programas de los respectivos centros oficiales. Profesorado competente. Honorarios módicos. Clases diurnas de cuatro á siete tarde. Matrícula desde el 15 de Septiembre. Clase de corte y confección para señoritas.—Profesora, doña R. Bargas. Clase de lengua francesa.—Profesora, doña María Segura.

Clase de solfeo.—Profesora, doña Vicenta Aranda. Mecanografía.—Contabilidad Mercantil. Enseñanza práctica, resultados positivos, honorarios convencionales. Abierta la matrícula para todas estas clases desde el 1.º de Octubre.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 18. LIVERPOOL. De Bejtram M. Payne de la casa J. C. Houghton y compañía. CEBOLLA. Ofrecido parte vapor «Paulina». 4s., de 30 á 31. 5s., de 39 á 40. Tercias, de 28 á 29. Vapor «Cirilo Amorós», retirado. De A. P. Thompson. Ofrecidas 12.000 cajas de los vapores «Cirilo Amorós» y «Paulina». 4s., de 29 á 31. 5s., de 39 á 40. Escasa demanda. De Jaime A. Chesney de la casa MacGeorge y Jardine. Ofrecidas 12.000 cajas de los vapores «Cirilo Amorós», «Arbeco» y «Paulina». Pocas vendidas. 4s., de 30 á 31. 5s., de 39 á 40. De Federico Bruce de la casa James Adam (Son y compañía). 4s., de 30 á 31. 5s., de 39 á 40. Muchas retiradas.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

EL MICALET.—Advierte á los señores y señoras aficionados á la Rondalla que puede inscribirse en ella, bajo la dirección del profesor-director don José María Nacher, hasta el 1.º de Octubre.

PUERTO

(Nota facilitada por los consignatarios) ENTRADOS. Vapores: «Ciudad de Cádiz», procedente de Barcelona, con cargo general de tránsito. «Cabo Santa Pola», de Hijos de Nogués, procedente de Barcelona, con cargo general. «Cullera», de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Cete, con bocoyes vacíos. «Ausias March», de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. Veleros: «Rafael», de Cete, en lastre. «Joven Pepe», de Cete, con bocoyes vacíos. «Dolores Cerveró», de arribada. «Dos Amigos», de Cete, con bocoyes vacíos. «Esperanza», de Cete, con bocoyes vacíos. SALIDOS. Vapores: «Ciudad de Cádiz», para Fernando Póo y escalas, con cargo general. «Ausias March», para Ceuta y escalas, con pasaje y cargo general.

A LA CARGA

Vapores: «Cabo Santa Pola», para Bilbao y escalas. «Cullera», para Cete. «X», para Bristol. «Patricio de Santistegui», para Manila y escalas. «Bijayno», para Huelva. «Vinaroz», para Cete.

DESCARGANDO

Vapores: «Andalucía», carbón. Veleros: «Joven Pepe», «Dos Amigos» y «Esperanza», bocoyes vacíos. «Zenitha», bacalao.

EN REPARACION

Vapores: «Ajbal», «Formentera», «Vicente Paredes», «Peris y Valeros». EL «EXTREMADURA». Es probable que hoy ó mañana zarpe este puerto para el de Cartagena el «Extremadura».

PASAJEROS. En el vapor «Ausias March» llegaron procedentes de Barcelona, 241 pasajeros.

ADUANA. Operaciones de ayer: Arancel, 3.273,50 pesetas; Sanidad, 85; portes, 295,10.

EXPORTACION. Han sido autorizados seis buques de vapor para cargar productos de la región.

El mejor purgante LAXANTES GAMIR San Fernando, 34.—Farmacia

Impresión de toda clase de trabajos Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta

Grabados y fotograbados.—Encuadernaciones

Los grabados se hacen el mismo día del encargo.—Encuadernaciones de todas clases por lujosas que sean.—Precios económicos

Centro de avisos: En la imprenta de este periódico y en la calle de Adresadors, núm. 2, entresuelo.

Casa Gritzner. MÁQUINAS PARA COSER. Única casa que vende á plazos las máquinas PARLANTES con y sin bocina, las mejores que se conocen. DISCOS de todos los precios y marcas, los más económicos y últimas novedades, á plazos. AGUJAS para máquinas de hacer medias, se venden más baratas que nadie. Grandes surtidos. Pí y Margall, 14, Valencia

Salón de limpiabotas HISPANO. Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Poeta Querol, número 22. (Frente al café de la Habana)

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Línea de vapores Ibarra y compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Cerrajeros. Buenos operarios se necesitan en los talleres de Vicente Ferrer Bailester, Cuenca, V. F., Valencia.

Es una maravilla el Purgante Japonés NAZARNORIMA (Puramento vegetal) NO HAY OTRO MEJOR. De resultado práctico y seguro; no irrita y es el más suave y agradable que se conoce. Es un purgante que regula, purifica y fortalece. De venta en droguerías y farmacias. Preparador farmacéutico: Dr. Jato y Doncel. Depositario: Vicente Gimeno Aznar, Puertollano, Ciudad Real

Fuera CANAS Desaparecen con el uso del TINTE V. BARBERÁ á 150 frasco. De venta en la farmacia de su autor, Colón, 42 y Hernán Cortés, 2. Depósitos en la droguería La Luna y droguería de San Antonio, Mercado, 72.

CLÍNICA «LA SALUD» Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del VENÉREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS. Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos. Aplicación del «606» á precios convencionales.—Gratis á los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos. Para obreros, de 8 á 9 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, número 1, 1.º (esquina C. Grao y P. Mercad)

Para Palma de Mallorca

Salidas semanales de veleros, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7, Grao, teléfono 3.089.

Imprenta

en liquidación. ¡Ocasión! Máquinas, tipos comunes, inglesas, españolas, filete de bronce, titulares modernas á dos colores, 22 tipos de madera y varias viñetas; todo nuevo y moderno, blancos, etc., etc. J. Folqué, Bailén, 46-B y Ermita, 25.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, (junto á la carnicería de El Sol) y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Se necesitan

oficiales y aprendizas para hacer tocas en bastidor; trabajo seguido, ganando en seguida. San Vicente, 168, tercero.

Huéspedes

Se admitirán dos ó tres con asistencia á similia; trato como de familia; casa ventilada y con luz eléctrica. Precios económicos. Calle de la Reina, 54, bajo, Caibatal.

Se alquilan y venden

silas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escaparaes, búsquelas, puertas de cristales acodadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48

¿No más vello?

Cazuelitas depilatorias, á ocho reales, dejando el cutis limpio y sin irritar. De venta: Grao, 58, 2.º, derecha, Valencia.

Compro botellas vacías

Table with 2 columns: Botella type and Price. Includes items like Kola Cortals, Carmelitano, Bordales, Sidra, Champagne, Agua Figaro, Escarchados, Vermouth, Coñac, Adornos, Jarabes, Agua oxigenada, Cerveza, Jerezana, Limonada, Lejía, Agua mineral, Agua Colonia, Garrafas usadas.

También se compran de la misma forma del licor Kola Cortals (aunque no lleven inscripción) á 0'25 las grandes y á 0'20 las pequeñas, y otras varias clases.

FIJARSE BIEN EN LA CASA. Calle del POPUL, núm. 9, bajo. Travesía de la plaza de la Merced á la calle de Mallorquina

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor

saldrá el lunes 30 de Septiembre, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Mérida y Ceuta, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor

saldrá el 27 de Septiembre, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informar: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.255

Empresa de toda clase de publicidad de Ramón Ortiz Batll

Esta Empresa dispone de personal apto para encargarse de toda clase de propaganda

Anuncios en los Tranvías y Puntos de Valencia

Calle de Lauria, 10. Teléfono 793